

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下·我为群众办实事

“加强农村基层党组织建设”工作队肥城市仪阳街道马堂村工作组：

不把自己当过客，全力做好帮扶工作

□最泰安安全媒体记者 孙文志

积极配合马堂村党支部抓班子、带队伍、育人才。

2021年4月份，马堂村完成村“两委”换届选举，顺利实现村党支部书记和村委会主任“一肩挑”，并实现村“两委”成员中有35岁以下人员及村委会中有妇女同志的硬性规定。换届完成后，工作组协助村“两委”明确任务分工，共同研究重点工作，健全工作机制，紧紧围绕社区建设开展工作、破解难题。

马堂村多数党员年龄偏大，党员年龄结构不合理。工作组发现此问题后，协助村党支部加快发展党员和加强后备力量的培养，尽可能发展党员、培养入党积极分子，为今后的发展注入生机和活力，目前已发展党员2名，培养入党积极分子3名，培养后备力量1名。

在日常工作中，工作组与村“两委”坚持每周自学，每周召开工作例会，在安排部署重点工作的同时，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，省委关于加强农村基层党组织的部署要求，推动党的农村路线方针政策落地生根。工作组通过协助马堂村党支部开展好“三会一课”“主题党日”“党史学习教育”等党建活动，进一步增强了基层党组织的凝聚力。

对于工作队吃苦耐劳、务实奋进的工作劲头，马堂村党支部书记、主任闫洪图看在眼里、服在心里，“自2020年10月份驻村以来，工作组俯下身、真干实干，大事小冲在前，把村里的事当成自己的事，与‘两委’成员同吃、同住、同劳动，聚焦加强基层党组织建设，聚焦美丽宜居乡村建设，聚焦群众关心的民生问题开展帮扶工作，受到了村民的一致好评。”闫洪图说。

马堂村工作组组长张芳表示，工作组将继续认真履行职责，当好党的政策“宣传队”，农村党建“施工队”，乡村治理“推进队”，为民办事“服务队”，一步一个脚印，争取圆满完成驻村工作任务。



工作组在马堂村回迁楼施工现场考察。 最泰安安全媒体记者 隋翔 摄

记者一线蹲点调研采访

2020年10月份，“加强农村基层党组织建设”工作队肥城市仪阳街道马堂村工作组正式驻村开展工作，一年多时间过去了，工作组都做了哪些工作？村里又有什么变化？近日，记者来到马堂村进行实地探访。

马堂村位于肥城市仪阳街道办事处驻地，南临仪过路，北临兴隆路，位于龙山河上游河段东侧，2020年底，经过拆迁重建后，大部分村民已搬进明亮的新房。宽阔平整的沥青道路，功能齐全的电动车棚，温馨明亮的图书阅览室……记者来到马堂村时，眼前的一幕幕景象令人兴奋，处处散发着幸福的气息。

深入走访调研 全力优化村民居住环境

“我们刚来的时候其实心里也犯嘀咕，对马堂村的基本情况不了解，工作该如何开展，该从哪些方面下手，这些都是非常现实的问题。”工作组组长张芳介绍，初来乍到，如何尽快进入角色是摆在工作组面前的首要问题。为更好地掌握马堂村基本情况，工作组第一时间展开走访调研，听民声、察民情，征询村民对村庄发展的意见建议，经过一个多月的深入走访调研，终于将村民意见摸透吃透，共收集各类意见建议20余条。工作组组长张芳介绍，自驻村以来，工作组严格执行“家必访、户必谈”工作原则，入户走访、蹲点调研实现制度化、常态化，每季度入户走访一遍，每月在村工作不少于20天。

“这是今年驻村工作组帮我们村新修的电动车棚，不仅能遮风挡雨，充电也很方便。”马堂村村民闫华向记者介绍功能齐全的电动车棚，脸上挂着开心的笑容。为村民修建电动车棚是工作组经过深入调研后实施的具体行动之一。新社区基础设施配套建设是关系村民居住环境的大事，围绕高

标准社区建设，工作组对村民反映集中的问题协同村“两委”逐项梳理，制定了切实可行的解决方案。

针对电动车乱停乱放及“飞线”充电问题，工作组帮助马堂村高标准建设了两处电动车棚，并配备充电桩。如今，村民给电动车充电更方便了，乱停乱放的问题也迎刃而解。针对配套设施建设不完善的问题，工作组与村“两委”积极谋划，不断加强环境配套工程建设，修建人工湖、安装健身器材、栽植树木、铺设沥青路，使社区环境更优美，村民出行更方便。

积极主动作为 助力乡村振兴再上新台阶

在日常工作中，工作组注重将实际工作与主题实践活动相结合，聚焦村民“急难愁盼”问题，办实事、解难题。寒冬腊月，带头铲雪除冰；社区门禁启用后，主动参与值守；疫情防控期间，逐户进行走访排查并建立工作台账；利用周末时间，与村“两委”一起督导道路沥青铺设工作；利用节假日，慰问走访村里的留守儿童、留守老人等困难群众……工作组牢固树立全心全

意为人民服务的宗旨，不怕苦、不怕累，时刻冲在一线，积极主动开展工作。

针对村民健身条件不足的问题，工作组积极协调肥城市体育局，为马堂村健身广场争取健身器材，并积极组织各类群众性文化活动，不断丰富村民文化生活、精神生活。

马堂村建设图书阅览室后，由于受到实际条件的限制，书籍种类不够丰富。发现这一问题后，来自市烟草专卖局的焦冰积极向市烟草专卖局委汇报，市烟草专卖局组织全体干部职工为马堂村图书阅览室捐赠1000余本书籍及6台电脑。

“组织既然把我们派过来了，我们就要担负起这份责任，不把自己当过客，充分利用好这两年时间，竭尽全力做好帮扶工作。”张芳介绍，完成驻村工作后，能够自豪、开心地回来看看是他们最大的心愿和动力。

坚持党建引领 发挥基层党组织战斗堡垒作用

基层党组织是推进乡村振兴的主心骨。在驻村工作中，工作组将加强基层党组织建设作为工作重点之一，

e线 播报

2022年国考笔试成绩查询入口开通

本报1月10日讯(最泰安安全媒体记者 毕凤玲)9日,备受关注的2022年国考笔试成绩查询入口开通。据了解,考生可登录国家公务员局官方网站,进入中央机关及其直属机构2022年度考试录用公务员专题,点击“笔试成绩查询”按钮进行查询。

根据招考公告显示,8个非通用语职位,笔试成绩按照行政职业能力测验、申论、外语水平测试成绩(考试成绩均按百分制折算,下同)分别占25%、25%、50%的比例合成。中国银保监会及其派出机构职位和中国证监会及其派出机构职位,笔试成绩按照行政职业能力测验、申论、专业科目笔试成绩分别占25%、25%、50%的比例合成。公安机关人民警察职位,笔试成绩按照行政职业能力测验、申论、专业科目笔试成绩分别占40%、30%、30%的比例合成。达到笔试最低合格分数线的人数与计划录用人数比例低于规定面试比例的考生,将面向社会进行调剂。招录机关负责面试实施,时间、地点等事项详见招录机关在本部门网站和考录专题网站上发布的面试公告。

此外,部分招录机关在面试阶段组织专业能力测试,专业能力测试设置情况和测试内容、分值比重等见《招考简章》或招录机关发布的面试公告。面试结束后,招录机关通过考录专题网站发布报考者的面试成绩及总成绩。其中,未组织专业能力测试的,总成绩按照笔试成绩占50%、面试成绩占50%的比例合成;组织专业能力测试的,总成绩按照笔试成绩占50%、面试成绩占50%、专业能力测试成绩占50%的比例合成。



金山社区开展远离金融诈骗宣传活动 守住钱袋子 护好幸福家



志愿者向居民赠送八宝米。 通讯员供图

本报1月10日讯(最泰安安全媒体记者 李松)为提高社区老年群体对金融诈骗等新型犯罪的防范意识,近日,泰山区泰前街道金山社区新时代文明实践站联合泰安银行广生泉支行,共同开展了“情暖腊八·守护幸福”远离金融诈骗宣传活动。

活动现场,志愿者设立宣传台,发放宣传单,向社区居民,特别是中老年人宣传安全支付、个人信息保护、非法金融广告、银行卡盗刷等知识,以及如何防范电信网络诈骗和抵制非法集资、相

关理财知识等。志愿者积极为居民答疑解惑,呼吁广大居民树立正确的理财观念,理性选择投资与消费,切勿盲目跟从,提高自身对金融诈骗的识别能力,保障自身的财产安全。活动现场气氛热烈,在发放宣传单的同时,志愿者还向居民赠送了八宝米,送上了节日的祝福。

金山社区工作人员表示,此次活动进一步提高了居民的安全理财意识,同时拉近了社区与居民的距离,受到了居民的一致好评。



高铁社区联合爱心企业 慰问生活困难家庭



慰问活动现场。 通讯员供图

本报1月10日讯(最泰安安全媒体记者 毛洁)为了让社区生活困难群众度过一个温暖、祥和的新春佳节,近日,岱岳区粥店街道高铁社区联合爱心企业开展了“佳节尚文明、志愿关爱行”志愿服务活动,给辖区内生活困难群众送上新年祝福和慰问物资。

活动中,高铁社区工作人员和爱心企业志愿者为生活困难家庭送上了油、大米,与他们亲切交谈,了解他们的家庭生活状

况和实际困难,并叮嘱他们新年期间要做好个人防护,照顾好自己,鼓励他们保持乐观的心态,积极面对生活。

高铁社区工作人员介绍,通过此次走访慰问,不仅带去了社区党组织对孤寡老人和困难群众问候、关心和爱护,进一步了解了他们的生活需要,更重要的是给了他们精神上的鼓舞,加深了党组织与群众间的交流,让他们真切感受到了党和政府的温暖,促进了和谐社区建设。

加入小记者 放飞大梦想

近日,泰安市第一实验学校北校区开展泰安市小记者团纳新启动仪式,125名学生加入泰安市小记者团,成为小记者。

纳新启动仪式现场,新入团小记者进行宣誓并领取了小记者证。“在我的心目中,小记者团就像一座连接学校与社会的彩虹桥,通过这座桥,我们走出校园,了解社会,从而拥有了一双发现美的眼睛。”小记者代表常馨颖现场进行发言,她表示以后将用小记者的标准要求自己,多观察生活,努力提升写作水平。

“今年,学校专门组建了小记者工作团队,制定小记者工作思路和活动方案,并聘任了学校的小记者总辅导员。希望小记者们能百尺竿头更进一步,迈向成功的舞台。”泰安市第一实验学校北校区校长刘伟表示。

最泰安安全媒体记者 张芮 文/图



九三学社泰安市委员会邀请专家调研探讨高档苹果生产技术路径

助力打造乡村振兴典型样板

□最泰安安全媒体记者 董文一

“这是我第一次品尝到这么好吃的苹果,有天然蜂蜜的甜香味。”水利专家孙启凯说。

“这是典型的维纳斯黄金品种,重施多种有机肥,整形修剪控树,管理花果都很恰当。”国家现代农业产业技术体系花果管理岗位科学家薛晓敏分析了苹果高品质的原因。

省果树研究所植保研究室主任孙瑞红认为,基地林下种植了蒲公英,这种方法基本解决了根治恶性杂草的危害,同时产生了可观的经济效益,两全其美。

在认真听取了专家的建议后,肥城市天润农林合作社管理和技术人员表示,今后会在标准化生产与智能化机械装备、水肥一体化、采收后处理与贮藏保鲜、品牌创建与市场开发等方面加大工作力度,力争用3至5年时间,将基地打造成为乡村振兴的典型样板,努力种出更多高质量的“幸福果”“致富果”。

在认真听取了技术人员的介绍和现场测试,品尝了合作社的高档苹果后,专家们针对基地建设存在的问题提出了高质量发展技术建议和对策措施。

“天润农林合作社现代苹果基地出产的维纳斯苹果综合质量性状优异,果型端正、果面光洁,果肉细腻、汁液丰富、酸甜爽口,可溶性固形物含量达17%左右,香气浓郁,品质极上。这种品质表现特征是难能可贵的,属国内一流品质。”山东园艺学会理事长、省果树研究所二级研究员、“十一五”至“十三五”国家苹果产业技术体系岗位科学家王金政对该基地苹果品质给予高度评价。

国家现代桃产业技术体系土肥水管理岗位科学家彭福田认为,“如此高品质的苹果,与其适宜的生态、气候、土壤条件和优良的现代栽培管理技术分不开。”

培模式与配套技术、果园设施与机械装备、树体发育与果园结构等。专家们边走边看边不断询问技术人员果园的土壤管理与施肥灌溉、整形修剪与花果管理、病虫害防治等技术管理情况,对基地生产的苹果品质进行了现场测试、品评。

“一个苹果20元”,这是肥城市天润农林合作社2021年高档苹果的销售价格。众所周知,2021年雨水频繁,市面上的苹果普遍果锈严重,而肥城市天润农林合作社的苹果却果个大、表皮好,不但卖出了20元一个的高价,而且5万公斤苹果已基本销售完毕,这究竟是怎么回事?

为了揭开谜底,近日,九三学社泰安市委员会与山东园艺学会组织邀请8位苹果和桃栽培、土肥、植保、农机领域权威专家,到肥城市桃园镇游洼村九山顶上的肥城市天润农林合作社高档苹果生产基地进行实地考察,发挥各自专业优势和特长把脉问诊,调研探讨优质高档苹果生产的技术路径。

何以产出20元一个的高价苹果?在高档苹果生产基地,专家们一边听取基地管理和技术人员介绍,一边认真仔细地查看果园的地理条件、土壤结构与营养状况、栽